
 

       A tutti i Clienti 

Oggetto: Proroga al 30 giugno anche per il non profit e gli enti religiosi 

Sospensione dei versamenti fiscali e previdenziali estesa a tutti gli enti non profit. 

Il decreto pubblicato in data 8 aprile include anche gli enti non commerciali, allargando 

i soggetti che possono usufruire della proroga dei versamenti per aprile e maggio. Il 

precedente decreto poneva delle limitazioni per gli enti non commerciali, prevedendo il 

rinvio solo per gli enti operativi in specifici settori (come enti sportivi, Onlus, 

organizzazioni di volontariato, associazioni di promozione sociale) e a quelli che 

esercitano attività in regime di impresa (imprese sociali e cooperative sociali).  

Il decreto legge 23/2020, prevede una sospensione generalizzata dei versamenti per tutti 

gli enti non commerciali. Si tratta di una indicazione omnicomprensiva che abbraccia 

anche gli enti del Terzo settore, gli enti religiosi civilmente riconosciuti e, in senso 

ampio, tutti gli enti che svolgono attività di interesse generale non in forma d’impresa.  

Per questi enti, dunque, i versamenti relativi alle ritenute alla fonte per redditi da 

lavoro dipendente o assimilato, ai contributi previdenziali/assistenziali e ai premi per 

l’assicurazione obbligatoria sono sospesi per i mesi di aprile e maggio e potranno essere 

effettuati entro il 30 giugno, con possibilità di dilazione in massimo cinque rate mensili 

di pari importo di cui la prima a decorrere dal mese di giugno. 

 

Lo Studio rimane a disposizione per qualsiasi chiarimento o informazione. 

Cordiali saluti 

       Studio Associato Abaco 

Per rimanere sempre aggiornato segui il nostro sito internet                                                      

e la nostra pagina Facebook 


